[image: image19.jpg]hER



       全国中考信息资源门户网站  www.zhongkao.com

2011初一数学上学期期末考试精品复习资料五                    （时间：90分钟，满分：120分）

  亲爱的同学们：一学期的初中学习生活结束了，到了展示自己的时候，只要你仔细审题，认真答卷，你就会有出色的表现，相信自己是最棒的！
	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


（1） 你们是最聪明的，该怎样选你一定很清楚吧！（每题3分，共24分）

1、若a＜0，b＞0，则b、b+a、b－a中最大的一个数是                    （    ）

A、a          B、b+a          C、b－a           D、不能确定

2、（－2）100比（－2）99大                                            （    ）

A、2          B、－2          C、299             D、3×299
3、已知，
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=0，则2m－n=（  ）                    （    ）

A、13         B、11           C、9               D、15

4、某种出租车收费标准是：起步价7元（即行驶距离不超过3千米需付7元车费），超过了3千米以后，每增加1千米加收2.4元（不足1千米按1千米计），某人乘这种出租车从甲地到乙地支付车费19元，设此人从甲地到乙地经过的路程为x千米，则x的最大值是                                                      （    ）

A、11        B、8             C、7               D、5

[image: image19.jpg]5、如图，是一个正方体纸盒的展开图，若在其中三个正方形A、B、C中分别填入适当的数，使得它们折成正方体后相对的面上两个数互为相反数，则填入正方形A、B、C、中的三个数依次是                                              （    ）

A、1、－3、0  B、0、－3、1   

C、－3、0、1  D、－3、1、0

6、已知线段AB，在AB的延长线上取一点C，使AC=2BC，在AB的反向延长线上取一点D，使DA=2AB，那么线段AC是线段DB的（   ）倍.         （    ）
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7、两个角的大小之比是7∶3，他们的差是72°，则这两个角的关系是     （    ）

A、相等      B、互余          C、互补            D、无法确定

8、利用一副三角板上已知度数的角，不能画出的角是                    （    ）

A、15°      B、135°         C、165°           D、100°

二、比一比，看谁填得最准（每题4分，共32分）

9、某食品加工厂的冷库能使冷藏的食品每小时降温5℃，如果刚进库的牛肉温度是10℃，进库8小时后温度可达＿＿＿＿＿＿＿℃.

10、计算：－5×（－2）3+（－39）=＿＿＿＿＿.

11、近似数1.460×105精确到＿＿＿＿位，有效数字是＿＿＿＿＿＿.

12、今年母亲30岁，儿子2岁，＿＿＿＿＿＿年后，母亲年龄是儿子年龄的5倍.

13、按如下方式摆放餐桌和椅子：
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	桌子张数
	1
	2
	3
	4
	……
	n

	可坐人数
	6
	8
	10
	
	……
	


14、计算72°35′÷2+18°33′×4=＿＿＿＿＿＿＿.

[image: image21.png]


15、如图，A、O、B是同一直线上的三点，OC、OD、OE是从O点引出的三条射线，且∠1∶∠2∶∠3∶∠4=1∶2∶3∶4则∠5=＿＿＿＿＿＿＿＿＿.





（9题图）                           （10题图）

16、如图，某轮船上午8时在A处，测得灯塔S在北偏东60°的方向上，向东行驶至中午12时，该轮船在B处，测得灯塔S在北偏西30°的方向上（自己完成图形），已知轮船行驶速度为每小时20千米，则∠ASB=＿＿＿＿＿＿，AB长为＿＿＿＿＿.
三、解答题：算一算看谁更细心些（64分）

17、计算（6分）：
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18、解方程(8分)：
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19、找朋友，手拉手（8分）：
用数学的眼光去观察问题，你会发现很多图形都能看成是动静结合，舒展自如的.下面所给的三排图形都存在着某种联系，用线将它们连起来.







	度数（度）
	96
	97
	102
	113
	114
	120

	天数（天）
	1
	1
	2
	3
	1
	2


20、 (10分)某中学为了了解全校的耗电情况，抽查了10天中全校每天的耗电量，数据如下表（单位：度）

（1）由表中的数据估计该校本月的耗电量（按30天计算）

（2）若当地每度电价0.5元，求该校一学年（按10个月计算）应付电费多少元？

21(10分)、有资料表明：某地区高度每增加100米，气温降低0.8℃，小明和小红想出一个测量山峰高度的办法，小红在山脚，小明在山顶，他们同时在上午9时测得山脚温度是2.6℃，山顶温度是－2.2℃.你知道山峰的高度吗？

22(10分)、下面是小马虎解的一道题

题目：在同一平面上，若∠BOA=70°，∠BOC=15°求∠AOC的度数.

解：根据题意可画出图

∵∠AOC=∠BOA－∠BOC

=70°－15°

=55°

∴∠AOC=55°


若你是老师，会判小马虎满分吗？若会，说明理由.若不会，请将小马虎的的错误指出，并给出你认为正确的解法.

23(12分)、某班将买一些乒乓球和乒乓球拍，现了解情况如下：甲、乙两家商店出售两种同样品牌的乒乓球和乒乓球拍.乒乓球拍每副定价30元，乒乓球每盒定价5元，经洽谈后，甲店每买一副球拍赠一盒乒乓球，乙店全部按定价的9折优惠.该班需球拍5副，乒乓球若干盒（不小于5盒）.问：（1）当购买乒乓球多少盒时，两种优惠办法付款一样？（2）当购买15盒、30盒乒乓球时，请你去办这件事，你打算去哪家商店购买？为什么？

参考答案及评分标准

一、1、C  2、D 3、A  4、B 5、A  6、A  7、C  8、D

二、9、－30  10、1  11、百   1 4 6  0  12、5  13、12  2n+4 

 14、110°29′30″   15、60° 16、90° 80千米  

三、17、
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18、
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=－3 

19、从旋转和俯视角度看  

20、（1）3270度（2） 16350元

    21、解：设山峰的高度为
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米---------1分  

则有2.6－
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.
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´

x

=－2.2----5分

解得
[image: image13.wmf]x

=600-------------------9分

答：山峰的高度为600米--------10分

22、不会给小马虎满分---------1分

原因是：小马虎没有把问题考虑全面，他只考虑了OC落在∠AOB的内部，还有OC落在∠AOB的外部的情况（图略）-----------------------------4分

当OC落在∠AOB的外部时，∠AOC=∠AOB+∠BOC=85°------------10分

23、解；（1）设购买
[image: image14.wmf]x

盒乒乓球时，两种优惠办法付款一样----------------1分

根据题意有：30×5+（
[image: image15.wmf]x

－5）×5=（30×5+5
[image: image16.wmf]x

）×0.9-------4分

解得
[image: image17.wmf]x

=20---------------------------------------------- 5分

所以，购买20盒乒乓球时，两种优惠办法付款一样.

（2）当购买15盒时：甲店需付款30×5+（15－5）×5=200（元），乙店需付款（30×5+15×5）×0.9=202.5（元）.因为200＜202.5所以，购买15盒乒乓球时，去甲店较合算.------------10分

当购买30盒时：甲店需付款30×5+（30－5）×5=275（元）；乙店需付款（30×5+30×5）×0.9=270（元）.因为275＞270所以，购买30盒乒乓球时，去乙店较合算.--------------12分[image: image18.png]10
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